



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ,  
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ



ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΣ  
1418 ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### **Βράβευση για τον Διαγωνισμό συγγραφής ερευνητικής εργασίας για την Επιστήμη της Μετεωρολογίας**

Πραγματοποιήθηκε και φέτος με επιτυχία ο διαγωνισμός για τη συγγραφή ερευνητικής εργασίας για την Επιστήμη της Μετεωρολογίας για τη σχολική χρονιά 2019-2020 με θέμα: **«Κλιματική κρίση: έρευνα για τεκμηρίωση, αίτια, συνέπειες, απόψεις των πολιτών, και τρόπους αντιμετώπισής της.»**

Ο διαγωνισμός διοργανώνεται σε ετήσια βάση από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (Επιθεώρησης Φυσικής) και τον Μετεωρολογικό Σύνδεσμο Κύπρου για 14<sup>η</sup> συνεχή χρονιά και είναι αφιερωμένος στη μνήμη της Μαρίας Πογιατζή, που έχασε τη ζωή της στο τραγικό αεροπορικό δυστύχημα, τον Αύγουστο του 2005.

Ο διαγωνισμός έχει σκοπό να φέρει σε επαφή και να εξοικειώσει τους μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, με τις επιστημονικές/ερευνητικές διαδικασίες και ταυτόχρονα να προωθήσει την εδραίωση περιβαλλοντικής συνείδησης και την ανάπτυξη περιβαλλοντικής κουλτούρας σε συνεργασία με φορείς από την κοινότητα.

Στο φετινό διαγωνισμό συμμετείχαν 9 ομάδες μαθητών στην κατηγορία των Γυμνασίων και 6 ομάδες μαθητών στην κατηγορία των Λυκείων και Τεχνικών Σχολών. Οι μαθητές επεξεργάστηκαν και ανέλυσαν κλιματικά δεδομένα χρονοσειρών θερμοκρασίας και βροχόπτωσης και έκαναν και χρήση ερωτηματολογίου για να καταλήξουν σε συμπεράσματα και εισηγήσεις σε σχέση με την Κλιματική κρίση.

Δυστυχώς όμως, λόγω της πανδημίας με τον Covid-19, τηρώντας τα μέτρα υγειονομικής ασφάλειας, δεν κατέστη δυνατό να γίνει η εκδήλωση τελετής

βράβευσης που γινόταν κάθε χρόνο υπό την αιγίδα του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού. Τα βραβεία θα απονεμηθούν χωρίς τελετή.

Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ				
ΣΧΟΛΕΙΟ	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΜΑΘΗΤΕΣ/ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ	ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γυμνάσιο Βεργίνα	Κατάσταση έκτακτης ανάγκης!	Ευθυμίου Ευθύμιος, Δίγγλης Γιώργος, Ορφανού Στέλλα, Αμπτουλατίφ Λάλα, Μούσουλου Μάριος	Φωτεινή Φωτίου	1ο βραβείο
Γυμνάσιο Γερίου	Κλιματική κρίση: έρευνα για τεκμηρίωση, αίτια, συνέπειες, απόψεις των πολιτών, και τρόπους αντιμετώπισής της.	Αργυρού Χρυστάλλα, Παναγή Βασιλεία, Ξενοφώντος Αναστασία, Παυλίδου Σήλεια	Φάκα Άννα, Θεοφάνους Παναγιώτα	2ο βραβείο
Γυμνάσιο Αρχ. Μακαρίου Γ' - Πλατύ	Κλιματική Αλλαγή: Η βουβή κραυγή του Πλανήτη Γη	Ευσταθίου Ραφαήλ, Λεωνίδου Γιώργος, Σωτηρίου Χρίστος, Τζούλιους Έλενα-Μαρίνα, Χαραλάμπους Θεόδωρος	Άρτεμις Ορφανού	Έπαινος

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΛΥΚΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ				
ΣΧΟΛΕΙΟ	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΜΑΘΗΤΕΣ/ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ	ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ	ΒΡΑΒΕΙΟ
Γυμνάσιο-Λύκειο ΟΛΥΜΠΙΟΝ	Το ανθρώπινο αποτύπωμα στην κλιματική αλλαγή.	Κιαγιά Ιφιγένεια, Νεοφύτου Μιχάλης, Παπαγεωργίου Πάρις Νικόλας, Τζιούρρου Χάρις Άρτεμις, Χατζηαντώνη Παναγιώτα	Μαρία Μουρούτη, Μύρια Αγγελή	1ο Βραβείο
Λανίτειο Λύκειο	Οι κίνδυνοι της κλιματικής κρίσης, τα αίτιά της και οι τρόποι αντιμετώπισής της. Σκέψεις και απόψεις των Κυπρίων πολιτών.	Παναγή Παναγιώτης, Παπαδόπουλος Μάριος, Μπαλαμπάν Άντρεα, Γκαλτσίδου Δήμητρα	Νίκος Στυλιανίδης	2ο Βραβείο
Λύκειο Ιδαλίου	Κλιματική Αλλαγή: αίτια, συνέπειες, απόψεις των πολιτών, και τρόποι αντιμετώπισής της.	Γαβριήλ Ελίνα, Πλυτά Θεοδούλα, Χαραλάμπους Ιουλία	Ιωάννης Καρμώτης	Έπαινος